

当姚明愤怒地拿起毛巾，狠狠地往地下一摔的时候，当裁判打出T字手势并要求姚明离开球场的时候，这一场和国王的比赛相信在未来很长一段时间内让姚明难忘。这是姚明在NBA职业生涯中第一次被驱逐出场。

北京时间昨天，火箭客场以99:107负于新帅阿德尔曼一年前还执教的国王队，尽管姚麦组合联手获得赛季最高的69分。

NBA生涯头一遭 姚明被驱逐出场

怒火中烧 摔下毛巾

两天前被身材矮小的勇士以近乎野性般的快速攻防打得晕头转向的火箭，面对同样以小、快为主，战绩仅为5胜10负的国王，还是找不到防范措施。尽管首节姚明大发威风，拿下全队头9分，并在上半时就夺得21分，可下半时国王队用绕前防守和双人夹击战术把姚明死死盯住，一次也没让他在阵地进攻时得手，只是靠罚球得到了8分。

比赛结束前3分钟，尤德里冲过阿尔斯通防线，姚明跳起封堵尤德里，结果两人有了身体接触。裁判随即吹罚姚明犯规，在姚明看来这属于合理的身体碰撞，不应该被吹犯规，但裁判还是这么做了。这

全队支持 血性回归

显然，这是一场极为反常的比赛，在第一节拿下16分的姚明在下半场竟然没有一次运动战进球。中国巨人不理解为什么自己在篮下一个转身就能判进攻犯规，而对手的扯拉拽等小动作裁判却能视而不见；中国巨人不理解为什么自己抢前一步的卡位防守会被判防守犯规，他也不明白为什么自己在腾空的那一下一个几乎没有手部对抗的动作也能被吹打手。

赛后，姚明不愿继续评论裁判，他说：“如果你帮我出钱（指交罚款），我就说。”不过他坚持认为裁判至少有一次是误判，“很明显，我认为我得到了一个误判”。

阿德尔曼对姚明表示理解，他说不会怪罪姚明的愤怒表现，因为裁判对他的判罚确实存在有失公平的地方。而火箭队友们也对姚明表示支持，“姚觉得他在场上得到裁判很多不公平的对待，我们也这样觉得，我们

是姚明在1分钟内连着两次被吹犯规，也是他的第六次犯规，他无奈被罚下场。

姚明对裁判的这两次判罚尺度忍无可忍，鲜见地与裁判争论起来，结果被判技术犯规又被判离开赛场。怒火中烧的姚明气得拿起毛巾使劲往赛场上扔，以示对裁判的不满。

温文尔雅的姚明从未如此愤怒，他涉足NBA已有6个赛季，他严谨的表现被认为是业内“劳动模范”，像当日这种状态还十分罕见。日前，他因对裁判的不满在赛后冒着被罚款的可能发表了一些“感言”。不知他这次当众对裁判表示不满是否会收到罚单。

支持姚。”巴蒂尔说，“当裁判本身当然不是一件很容易的事情，因为你要面对不同的球员，但是既然你吹罚比赛，你就应该尽量变得公平一些。”

姚明自从加盟火箭以来，一直深受众人的批评，认为他在内线打得太软，没有一个中锋应有的霸气。不过昨天我们惊讶地看见这一幕，姚明在场边两眼冒火地看着裁判，嘴也是一直不停地说话，并发怒地摔下毛

巾，虽然他最终被罚出场，但姚明赢得了尊重，作为一个球员，作为一个男人，他是值得我们赞扬的。

赛后反思 火箭死板

不过，姚明更多是对球队表现的反思，而不是把气撒在裁判身上。“今天我们感觉就像来度假一样。我们在场上无精打采，（我生气）更多的不是裁判的关系。”姚明说。他也承认，火箭告负关键还是全队没打好。姚明说：“不管怎样，（输球）主要还在于我们自己。”

的确如此，火箭这场比赛自身出现了问题，尤其是在下半场，防守上太过松散，进攻上过于依靠麦蒂，进攻单调。虽然麦蒂的手感不错，并接连得分，但火箭整体进攻过于单调，在一些上篮和空位出手不中后，过于依靠麦蒂的进攻点。阿德尔曼赛后也说：“我们反复投失球，上篮都进不了，我们进攻出现了问题。”

一方面不得不依靠姚明和麦蒂的得分能力，另一方面，阿德尔曼强调必须向更加平衡的进攻发展。“我们必须更加平衡一些，让其他人挺身而出，实际上，整个赛

季，我们球队整体的投篮都不是特别好，这是我们的一个很大的问题。这是一个整体，是全队的事情，我们必须朝着这个方向继续发展，找到方法，让整个球队提高。”阿德尔曼说。

姚明认为，火箭不该让对手领先10分甚至10分以上。“我感觉下半时我们打得一点拼劲也没有，也没能量，他们下半时拿了58分。这是失败的原因。这全在于我们自己。我们想得太容易了，我们这个赛季是打得不太好。”姚明说。

把对手想得太简单了，让火箭产生了轻敌情绪，而在场上打得非常死板，缺乏活力，是火箭场上的问题。姚明说：“我们打得太死板，太固定了。大家跑得不够积极，很多时候都等着打半场，他们的防守在半场时调整得很好。”中合

姚明遭裁判习惯性歧视？

从本赛季开赛至今，姚明已在多场比赛中受到了裁判的“特殊照顾”，由此不得不让人怀疑，姚明是否遭到了NBA裁判们的歧视？

昨天，裁判对火箭全队都吹罚得有些过于苛刻，全场比赛火箭总共被吹了27次犯规，而国王仅有17次犯规。就姚明来说，本赛季火箭六连败

期间，他分别被吹了5次、4次、3次、3次、4次和6次犯规，犯规次数之多在姚明整个职业生涯中都属罕见。为此，姚明不断地向裁判提出抗议，而且还举出了很多例子来证明裁判的错误，但收效甚微。

如果姚明如此频繁地陷入犯规泥潭，火箭的进攻和战绩必然会受到很大影

响。事实上，姚明的比赛方式和过去几个赛季相比并没有多大改变，在阿帅的新战术体系下，姚明在内线和对手直接进行身体对抗的机会反而比以前更少。要是任由这种势头发展下去，恐怕火箭高层不久也会向NBA总裁大卫·斯特恩提出抗议了。维拉



正是这位裁判兹林斯基将姚明罚下场

阿帅支持姚明：我无法理解裁判

对于裁判的问题，火箭主帅阿德尔曼再一次表达了自己的不满。赛后他说：“我真的无法理解裁判的解释，有一次姚就是在篮下站着，什么也没做，他根本无法躲得开。还有一次米勒和姚明的抢球，他们说‘他俩之间的身体接触已经足够了，什么叫身体接触足够了？这是什么解释？’

对方用很多小动作来对付姚明，而裁判都视而

不见，这让阿德尔曼非常愤怒，“姚如此沮丧，这是正常的，我并不怪他，他虽然有13次罚球，但是他被对手推来推去，他非常沮丧。他站在米勒的前面，想造对方犯规，裁判根本不吹。我的意思是，裁判们，我并不要求你们认为那是一次很好的封盖，我希望你们至少能吹犯规。两个人都倒了，这中间肯定有问题。”

不过阿德尔曼认为，这场比赛裁判的因素是一个方面，关键还是火箭队在场上自己表现不佳。“你可以讲裁判的原因，但是归根结底，还是我们做得不够好，没有他们打得好。”阿德尔曼说。张仪



姚明强硬抢下篮板球

■ 姚明“血性”记录

NBA生涯曾有20次六犯

在印象中，姚明的性格比较内敛，他不太喜爱表露自己的感情，但这一次姚明真的发怒了，他对裁判的哨声很是气愤！为此“小巨人”在其职业生涯中首次被驱逐出场。

与国王一役，是姚明本赛季第二次六犯离场。11月24日与热火比赛中，姚明在与“大鲨鱼”奥尼尔的PK中，没有发挥出自己的风采，

他只打了35分钟就六犯离场。数据显示，姚明本赛季有两次六犯离场，只有一场没有犯规，还有五场得到5次犯规。由此可见，姚明本赛季的犯规次数并不算少。

姚明NBA职业生涯六犯全记录

2002-2003赛季:1次
2003-2004赛季:4次 (不包括季后赛2次)
2004-2005赛季:6次 (不包括季后赛1次)
2005-2006赛季:4次
2006-2007赛季:0次
2007-2008赛季:2次
总共:17次(算上季后赛总共20次)

阿联中规中矩 雄鹿遭四连败

疲劳打垮了雄鹿，北京时间昨天，五天里连打四场比赛的雄鹿回到主场作战，以91:117惨败于东部劲旅活塞。

这样，已受四连败重创的雄鹿目前总战绩为7胜8负，排名从东部第三位直线跌到目前的第九位。

易建联此役首发打了21分钟，5投3中、罚球2罚2中，继上一场对尼克斯队比赛后再次获得8分、夺得2个篮板球。

前一天丧失了下半时17分领先优势、被尼克斯队大翻盘后，雄鹿与活塞打“背靠背”显然状态和体能不在最佳，上半时就以42:56落后14分，第三节过后分差又被扩大到19分。到第四节，雄鹿主帅拉里干脆放弃了逆转的念头，把首发阵容换下休息，使整节变为了“垃圾时间”。

是役，雄鹿队56%的命中率已难能可贵，可他们全场投篮仅70次，比命中率仅低四个百分点的活塞队少了16次。此外主要是他们与对手在篮球争夺(30:37)和失误次数(19:12)上存在差距。另外，雄鹿罚球命中率低到比阵地投篮命中率还低十四个百分点，也是本场大比分失利的原因之一。

新体

阿联承认：雄鹿士气下降

新华社华盛顿12月1日电(记者 梁金雄)易建联认为，雄鹿队输球主要原因是整体实力不足和状态欠佳。

在易建联看来，在NBA常规赛多达82场的比赛中，球队一段时间出现状态低迷很正常。他认为，雄鹿目前正遭遇着这样的低迷。同时，他也承认近来球队士气下降，此时大家最需要的是互相鼓励和信任。

谈到26分惨败给活塞队，易建联认为，除了本队状态不佳外，对手实力强劲也是原因。他说：对方是支传统强队，进攻点非常多，有外线与内线突破。他们队员之间的配合相当默契，比我们要好。”



阿联目前的防守作用大于进攻

雄鹿自查自纠

新华社华盛顿12月1日电(记者 梁金雄)比赛结束当晚，雄鹿马上召集全队开会，展开自查自纠。

雄鹿当家球星里德说：“我不想让去年输球的氛围再次环绕在我们头上。”去年，雄鹿因伤病满员，以28胜54负的战绩写下了近些年来球队史上最差常规赛战绩。

里德表示，面对连续的客场之战，雄鹿最关键的是要每场都发挥稳定，全队要富有激情、要有获胜的欲望。他认为，本队最近出现四连败就是因为没有做到这些。

主帅拉里表示，雄鹿要赢球做好防守非常重要，尤其是双方相持时更显关键。他说，球队目前有个别人没有尽全力做到这一点。只有大家使出浑身解数，才可弥补场上出现的失误。

雅典奥运会曾怒摔毛巾

时光回到2004年雅典奥运会，男篮小组赛首战，中国男篮对阵西班牙队，姚明在第四节最后时刻因为防守加索尔得到个人第六次犯规无奈下场。或许是对队友的表现不满，或许是对自己不满，在被罚下场之后，姚明走到替补席拿起一条毛巾狠狠将其摔在地板上。新闻发布会上，姚明显得很愤怒，他承认对球队表现很失望，他借用鲁迅先生的话说道：“不在沉默中爆发，就在沉默中灭亡！”

新文

对于裁判判罚，姚明感到无比委屈